



येशू ख्रिस्ताचे अद्भुत जीवन

मोफत - विक्रीसाठी नाही

येशू ख्रिस्ताचे अद्भुत जीवन

येशू ख्रिस्त केवळ असा थोर पुरुषच नाही जो अनेक वर्षांपूर्वी जीवन जगला व मरण पावला. पवित्र शास्त्राप्रमाणे तो सृष्टीचा निर्माणकर्ता देव आहे, जो ह्या पृथ्वीवर मनुष्य बनून जीवन जगला जेणेकरून पापी मानव जातीला पापाच्या, सैतानाच्या व मरणाच्या शक्तीपासून त्याच्या जिवंत रक्ताद्वारे मुक्ती मिळावी. तो आज जिवंत आहे व जे त्याच्याकडे येतात त्या सर्वांना तो सार्वकालिक जीवन देतो.

येशूचा स्वीकार करणे किंवा नाकार करणे म्हणजे जीवन निवडणे किंवा मरण निवडणे होय. “ज्याला तो पुत्र लाभला आहे त्याला जीवन लाभले आहे; ज्याला देवाचा पुत्र लाभला नाही त्याला जीवन लाभले नाही” (1 योहान 5:12), “आणि तारण दुसऱ्या कोणाकडून नाही; कारण जेणेकरून आपले तारण होईल असें दुसरे कोणतेहि नांव आकाशाखाली मनुष्यांमध्ये दिलेले नाही” (प्रिषित 4:12).

येशू ख्रिस्ताच्या अद्भुत जीवनाचा अभ्यास करीत असतांना तुमची खऱ्या रीतीने देवासोबत ओळख व्हावी. “सार्वकालिक जीवन हेंच आहे की, तू जो एकच खरा देव त्या तुला, व ज्याला तू पाठविले त्या येशू ख्रिस्ताला त्यांनी ओळखावे” (योहान 17:3). तुम्ही येशूचा आपला वैयक्तिक तारणारा व प्रभु म्हणून आपल्या अंतःकरणात स्वीकार केला आहे का? जर नाही तर आजच करा.

All scriptures are taken from the Marathi Bible with permission from the Bible Society of India.

येशूचा जन्म होण्यापूर्वी तो होता

1

प्रारंभी शब्द होता, आणि शब्द देवासह होता आणि शब्द देव होता. तोच प्रारंभी देवासह होता. सर्व कांहीं त्याच्याद्वारे झाले आणि त्याच्यावांचून झाले असे कांहींच नाही. आणि शब्द देही झाला, आणि त्यानें आम्हांमध्ये वस्ती केली, आणि आम्हीं त्याचें गौरव पाहिलें.

—योहान 1:1-3, 14अ

कारण आकांशात व पृथ्वीवर असलेले, दृश्य व अदृश्य असलेले, राजें अधिपति, सत्ताधिश किंवा अधिकारी असलेले, जें कांही आहेत तें सर्व त्याच्यामध्ये निर्माण झालें; सर्व कांही त्याच्याद्वारे व त्याच्यासाठी निर्माण झाले आहे; तो सर्वांच्या पूर्वीचा आहे व त्याच्या मध्ये सर्व कांही अस्तित्वांत आहे. —कलसै 1:16-17

देव प्राचीन काळी अंशाअंशानी व प्रकाराप्रकारानी संदेष्यांच्या द्वारे पूर्वजांशी बोलला. तो ह्या काळाच्या शेवटी पुत्राच्या द्वारे आपल्याशीं बोलला आहे; त्यानें त्याला सर्व गोष्टींचा वारीस करून ठेविले आणि त्याच्याद्वारे त्यानें विश्व निर्माण केले; —इब्री 1:1-2

येशू त्यास म्हणाला, मी तुम्हांला खचित खचित सांगतों, अब्राहमाचा जन्म झाला त्यापूर्वी मी आहे.

—योहान 8:58

पुत्राविषयीं तर तो असें म्हणतो: 'हे देवा, तुजें राजासन युगानुयुगीचें आहे;' आणि 'हे प्रभू, तूं प्रारंभी पृथ्वीचा पाया घातलास आणि गगनें तुझ्या हातचीं कृत्ये आहेत. —इब्री 1:8अ,10

2 येशूच्या जीवनाविषयी संदेष्ट्यांनी भविष्य केले होते

यास्तव प्रमु स्वतः तुम्हास चिन्ह देत आहे; पाहा कुमारी गर्भवती होऊन पुत्र प्रसवेल व त्याचे नाव इम्मानुएल (आमच्या सन्निध देव) असे ठेवील.

—यशया 7:14

हे बेथलेहेम एफ्राथा, यहूदाच्या हजारांमध्ये तुझी गणना अल्प आहे, तरी तुजमधून एक जण निघेल, तो मजसाठी इस्राएलाचा शास्ता होईल. त्याचा उदभव प्राचीन काळापासून अनादि काळापासून आहे.

—मिखा 5:2

कारण आम्हासाठी बाळ जन्मला आहे. आम्हास पुत्र दिला आहे. त्याच्या खांद्यावर सत्ता राहिल. त्याला अदभुत, मंत्री, समर्थ देव, सनातन पिता व शांतीचा

अधिपति म्हणतील. त्याच्या सत्तावृद्धीला व शांतीला अंत नसणार.

—यशया 9:6-7अ

तुच्छ मानिलेला, मनुष्यांनी टाकिलेला, क्लेशांनी व्यापिलेला व व्याधींशी परिचित असलेला असा तो पुरुष पाहून लोक तोंडे फिरवीत व त्याला तुच्छ लेखित; खरोखर आमचे व्याधि त्याने आपल्यावर घेतले, आमचे क्लेश त्याने वाहिले, तरी त्यास ताडण केलेले, देवाने त्यावर प्रहार केलेले व त्याला पिडिलेले असे आम्ही त्याला लेखिले. खरे पाहिले असता तो आमच्या अपराधांमुळे घायाळ झाला, आमच्या दुष्कर्मांमुळे ठेचला गेला.

—यशया 53:3अ, 4-5अ

मानव होण्याकरिता येशूने स्वर्ग सोडला

3

येशू ख्रिस्त...देवाच्या स्वरूपाचा असूनहि देवाच्या बरोबरीचें असणें हा लाभ आहे असें त्यानें मानिलें नाहीं, तर त्याने स्वतःला रिक्त केले, म्हणजे मनुष्याच्या प्रतिरूपाचें होऊन दासाचें स्वरूप धारण केलें; आणि मनुष्यप्रकृतीचें असें प्रगट होऊन त्यानें मरण, आणि तेंहि वधस्तंभावरचे मरण, सोशिलें; येथपर्यंत आज्ञापालन करून त्यानें स्वतःला लीन केलें. —फिलिप्पै 2:5ब-8

येशूनें त्यांस म्हटलें, देव जर तुमचा पिता असता तर तुम्हीं माझ्यावर प्रीति केली असती; कारण मी देवापासून निघालों व आलों आहे; मी आपण होऊन आलों नाहीं, तर त्यानेंच मला पाठविलें.

—योहान 8:42

पहिला 'मनुष्य भूमीतून म्हणजे मातीचा आहे,' दुसरा मनुष्य स्वर्गातून आहे.

—1 करिंथ 15:47

ह्यास्तव तो जगांत येतेवेळेस म्हणाला, 'यज्ञ व अन्नार्पण ह्यांची तुला इच्छा नव्हती, तूं माझ्यासाठीं शरीर तयार केलें.

—इब्री 10:5

ज्या अर्थी 'मुले' एकाच रक्तमांसाचीं होतीं त्या अर्थी तोहि त्यांच्यासारखा रक्तमांसाचा झाला; हेतु हा कीं, मरणावर सत्ता गाजविणारा म्हणजे सैतान, ह्यांला मरणानें शुन्यवत् करावें. आणि जे मरणाच्या भयानें आयुष्यभर दास्याच्या बंधनांत होते त्या सर्वांना मुक्त करावें.

—इब्री 2:14-15

पृथ्वीवर येण्यामागील येशूचा उद्देश

कारण मनुष्याचा पुत्रहि सेवा करून घ्यावयास नाही,
तर सेवा करावयास व पुष्कळांच्या मुक्तीसाठी आपला
जीव खंडणी अर्पण करावयास आला आहे.

—मार्क 10:45

कारण मनुष्याचा पुत्र 'हरवलेले शोधावयास' व
तारावयास आला आहे.

—लूक 19:10

देवानें पुत्राला जगाचा न्यायनिवाडा करण्यासाठी
नव्हे, तर त्याच्या द्वारे जगाचें तारण व्हावें म्हणून पाठविलें.

—योहान 3:17

येशूनें उत्तर दिलें, " ... मी ह्यासाठी जन्मलों आहे व
ह्यासाठी जगांत आलों आहे कीं, मीं सत्याविषयीं साक्ष
द्यावी. जो कोणी सत्याचा आहे तो माझी वाणी ऐकतो "

— योहान 18:37ब

ख्रिस्त येशू पापी लोकांना तारावयास जगांत आला.

—1 तीमथ्य 1:15अ

देवानें आपल्या एकुलत्या एक पुत्राला जगांत
पाठविलें आहे, ह्यासाठीं कीं, त्याच्या द्वारे आपणांस
जीवन प्राप्त व्हावें;

—1 योहान 4:9अ

परंतु काळाची पूर्णता झाली तेव्हां देवानें आपल्या
पुत्राला पाठविलें; तो स्त्रीपासून जन्मलेला, नियमशास्त्रा
धीन जन्मलेला असा होता. ह्यांत उद्देश हा होता कीं, जे
नियमशास्त्राधीन होते त्यांस त्यानें खंडणी भरून सोडवावें,
आणि आपल्याला पुत्राचा हक्क मिळावा.

—गलती 4:4-5

नंतर सहाव्या महिन्यांत देवानें गालीलांतील नासरेथ नांवाच्या गांवीं एका कुमारीकडे गब्रीएल देवदूताला पाठविलें. ती दावीदाच्या घराण्यांतील योसेफ नांवाच्या पुरुषाला वाग्दत्त होती; आणि त्या कुमारीचें नांव मरीया होतें. देवदूतानें तिला म्हटलें, मरीयें, भिऊं नको, कारण देवाची कृपा तुझ्यावर झाली आहे; पाहा, तूं गरोदर राहशील व तुला पुत्र होईल. त्याचें नांव येशू ठेव. तो थोर होईल व त्याला परात्पराचा पुत्र म्हणतील; व त्याच्या राज्याचा अंत होणार नाही. मरीयेनें देवदूताला म्हटलें, “हें कसें होईल? कारण मला पुरुष ठाऊक नाही.” देवदूतानें उत्तर दिलें, “पवित्र आत्मा तुझ्यावर येईल आणि परात्पराचें सामर्थ्य तुझ्यावर छाया करील;

ह्या कारणानें ज्याचा जन्म होईल. त्याला ‘पवित्र,’ देवाचा पुत्र, असें ‘म्हणतील’. कारण, ‘देवाला कांहींच अशक्य होणार नाही.’

—लूक 1:26ब-27, 30-37

“योसेफा, दावीदाच्या पुत्रा, तूं मरीयेचा आपली पत्नी म्हणून स्वीकार करण्यास अनमान करूं नकोस, कारण तिच्या पोटीं जो गर्भ आहे तो पवित्र आत्म्यापासून आहे. तिला पुत्र होईल, आणि त्याचें नांव तूं येशू असें ठेव, कारण तोच आपल्या प्रजेला त्यांच्या पापांपासून तारील.”

—मत्तय 1:20ब-21

त्या दिवसांत असें झालें कीं, सर्व जगाची नांविनीशी लिहिली जावी अशी कॅसर औगुस्त ह्याची आज्ञा झाली. क्विरिनिय हा सूरियाचा सुभेदार असतांना ही पहिली नांविनीशी झाली. तेव्हां सर्व लोक आपआपल्या गांवी नांविनीशी लिहून द्यावयास गेले. योसेफ हा दावीदाच्या घराण्यांतला व कुळांतला असल्यामुळें तोहि गालीलांतील नासरेथ गांवाहून वर यहूदीयांतील दावीदाच्या बेथलहेम गांवीं गेला, व नांविनीशी लिहून देण्यासाठीं, त्याला वाग्दत्त झालेली मरीया ही गरोदर असतांना तिलाहि त्यानें बरोबर नेलें. ते तेथें असतांना असें झालें कीं, तिचे दिवस पूर्ण भरले; आणि तिला तिचा प्रथमपुत्र झाला; त्याला तिनें बाळंत्यानें गुंडाळून गव्हाणींत ठेविलें, कारण त्यांस उतारशाळेंत जागा नव्हती. त्याच परिसरांत मेंढपाळ रानांत राहून रात्रीच्या वेळीं आपले कळप राखीत

होते. तेव्हां प्रभूचा दूत त्यांच्याजवळ उभा राहिला, प्रभूचें तेज त्यांच्याभोंवतीं प्रकाशलें आणि त्यांना मोठी भीति वाटली. तेव्हां देवदूत त्यांना म्हणाला, भिऊं नका, कारण पाहा, जो मोठा आनंद सर्व लोकांस होणार आहे, त्याची सुवार्ता मी तुम्हांस सांगतो; ती ही कीं, तुमच्यासाठीं आज दावीदाच्या गांवांत तारणारा जन्मास आला आहे; तो ख्रिस्त प्रभु आहे; आणि तुम्हांस खूण ही कीं, बाळंत्यानें गुंडाळलेलें व गव्हाणींत ठेवलेलें एक बाळक तुम्हांस आढळेल. इतक्यांत स्वर्गातील सैन्याचा समुदाय त्या देवदूताजवळ अकस्मात प्रगट झाला आणि देवदूत देवाची स्तुति करीत म्हणाले, ऊर्ध्वलोकीं देवाला गौरव, आणि पृथ्वीवर ज्यांच्यावर त्याचा प्रसाद झाला आहे त्या मनुष्यांत शांति.

आठवा दिवस म्हणजे सुतेचा दिवस आल्यावर त्याचें नांव येशू ठेवण्यांत आलें; हें तो उदरांत संभवण्यापूर्वीच देवदूतानें ठेविलें होतें.

—लूक 2:21

तेव्हां पाहा, शिमोन नांवाचा कोणीएक मनुष्य यरुशलेमेंत होता; तो नीतिमान् व भक्तिमान् मनुष्य असून इस्त्राएलाच्या सांत्वनाची वाट पाहत होता व त्याच्यावर पवित्र आत्मा होता. प्रभूच्या खिस्ताला पाहण्या अगोदर तुला मरण येणार नाही असें पवित्र आत्म्यानें त्याला प्रगट केलें होतें. त्याला आत्म्यानें मंदिरांत आणलें आणि नियमशास्त्राच्या विधीप्रमाणें करण्याकरितां आईबाप येशूला आंत घेऊन आले, तेव्हां त्यानें त्याला आपल्या हातांत

घेऊन देवाचा धन्यवाद करीत म्हटलें; हे प्रभू आतां तूं आपल्या वचनाप्रमाणें आपल्या दासाला शांतीनें जाऊं देत आहेस; कारण माझ्या डोळ्यांनीं 'तुझें तारण पाहिलें आहे.' तें 'तूं सर्व राष्ट्रांसमक्ष' सिद्ध केलें आहे. तें 'परराष्ट्रीयांस प्रगटीकरण होण्यासाठीं उजेड' व तुझ्या 'इस्त्राएल' लोकांचे 'वैभव' असें आहे. त्याच्याविषयीं जें हें सांगण्यांत आलें त्यावरून त्याचा बाप व त्याची आई ह्यांस आश्चर्य वाटलें. शिमोनानें त्यांस आशीर्वाद दिला व त्याची आई मरीया हिला म्हटलें, पाहा, इस्त्राएलांत अनेकांचें पडणें व पुनः उठणें होण्यासाठीं व ज्याच्याविरुद्ध लोक बोलतील असें एक चिन्ह होण्यासाठीं ह्याला नेमिलें आहे.

—लूक 2:25-34

हेरोद राजाच्या काळांत यहूदीयांतील बेथलहेमांत येशूच्या जन्मानंतर, पाहा, पूर्वेकडून मागी लोक यरूशलेमेस येऊन विचारपूस करूं लागले कीं, यहूद्यांचा राजा जन्मास आला तो कोठें आहे? कारण आम्ही पूर्व दिशेस त्याचा तारा पाहून त्याला नमन करावयास आलों आहों. हेरोद राजानें हें ऐकलें तेव्हां तो व त्याच्याबरोबर सर्व यरूशलेम घाबरून गेलें; आणि त्यानें प्रजेचे सर्व मुख्य याजक व शास्त्री ह्यांना जमवून विचारलें कीं, ख्रिस्ताचा जन्म कोठें व्हावयाचा आहे? ते त्याला म्हणाले, यहूदीयांतील बेथलहेमांत; कारण

संदेष्ट्याच्या द्वारें असें लिहिलें आहे कीं, राजाचें हें सांगणें ऐकून ते निघाले आणि पाहा, जो तारा त्यांनीं पूर्व दिशेस पाहिला होता तो, जेथें तो बाळक होता, त्या जागेच्या वर जाऊन थांबेपर्यंत त्याच्या पुढें चालला. तो तारा पाहून त्यांना अतिशय आनंद झाला. नंतर ते त्या घरांत गेले. तेव्हां तो बाळक आपली आई मरीया हिच्याजवळ असलेला त्यांनी पाहिला व पायां पडून त्यांनीं त्याला नमन केलें आणि आपल्या द्रव्यांच्या थैल्या सोडून 'सोनें, ऊद' व गंधरस ही 'दानें' त्याला अर्पिली.

—मत्तय 2:1-5,9-11

येशूच्या जन्मापूर्वी सैतानाद्वारे येशूचा द्वेष

9

स्वर्गात दुसरें एक चिन्ह दृष्टीस पडलें तें हें: पाहा, एक मोठा अग्निवर्ण अजगर दिसला, त्याला सात डोक्यां व 'दहा शिंगे' होतीं, आणि त्याच्या डोक्यांवर सात मुगूट होते. त्याच्या शेंपटानें 'आकाशांतील ताऱ्यांपैकीं एक तृतीयांश तारे' ओढून काढून ते 'पृथ्वीवर पाडले;' ती स्त्री प्रसूत होईल तेव्हां तिचें मूल खाऊन टाकावें म्हणून तो अजगर त्या प्रसवणाऱ्या स्त्रीपुढें उभा राहिला होता. सर्व 'राष्ट्रांवर लोखंडी दंडानें राज्य करील' असा पुत्र म्हणजे पुंसंतान ती प्रसवली;

—प्रकटीकरण 12:3-5अ

ते गेल्यावर, पाहा, प्रभूचा दूत योसेफास स्वप्नांत दर्शन देऊन म्हणाला, ऊठ, बाळक व त्याची आई ह्यांना

घेऊन मिसर देशांस पळून जा, आणि मी तुला सांगेपर्यंत तेथेंच राहा; कारण बाळकाचा घात करण्यासाठीं हेरोद त्याचा शोध करणार आहे. मग तो उठला आणि बाळक व त्याची आई ह्यांना घेऊन रातोरात मिसर देशांस निघून गेला; आणि हेरोदाच्या मरणापर्यंत तेथें राहिला; तेव्हां मागी, लोकांनीं आपणाला फसविलें हें पाहून हेरोद अतिशय संतापला आणि जी वेळ त्यानें मागी लोकांपासून नीट विचारून घेतली होती तिच्याप्रमाणें त्यानें बेथलहेमांत व आसपासच्या सर्व प्रदेशांत जे दोन वर्षांचे व त्याहून कमी वयाचे बाळक होते त्या सर्वांना त्यानें माणसें पाठवून त्यांच्याकडून जिवें मारलें.

—मत्तय 2:13ब-15अ, 16अ

तो बाळक वाढत वाढत बलवान् होत गेला व ज्ञानानें पूर्ण होत गेला; आणि त्याच्यावर देवाची कृपा होती. त्याचे आईबाप दरवर्षी वल्हांडण सणास यरुशलमेस जात असत; आणि तो बारा वर्षांचा झाला तेव्हां ते त्या सणांतील रिवाजाप्रमाणें तेथें गेले. मग सणाचे दिवस संपल्यावर ते परत जाण्यास निघाले, तेव्हां तो मुलगा येशू यरुशलमेत मागें राहिला, हें त्याच्या आईबापांस कळलें नाहीं. तो वाटेच्या सोबत्यांत असेल असें समजून ते एक दिवसाची वाट चालून गेले; नंतर नातलग व ओळखीचे ह्यांच्यामध्ये त्यांनीं त्याचा शोध केला; परंतु तो त्यांस सांपडला नाहीं, म्हणून ते त्याचा शोध करीत करीत यरुशलमेस परत गेले. मग असें झालें कीं, तीन दिवसांनंतर तो त्यांना मंदिरांत गुरुजनांमध्ये बसून त्यांचें भाषण ऐकतांना व

त्यांस प्रश्न करतांना सांपडला. त्याचें बोलणें जे ऐकत होते, ते सर्व त्याच्या बुद्धीवरून व उत्तरांवरून थक्क झाले. त्याला तेथें पाहून त्यांना आश्चर्य वाटलें आणि त्याची आई त्याला म्हणाली, बाळा, तूं आमच्याबरोबर असा कां वागलास? पाहा, तुझा बाप व मी कष्टी होऊन तुझा शोध करीत आलों. तो त्यांस म्हणाला, तुम्ही माझा शोध करीत राहिलां हें कसें? जें माझ्या पित्याचें आहे त्यांत मीं असावें हें तुमच्या ध्यानांत आलें नाहीं काय? परंतु तो हें जें त्यांच्याशीं बोलला तें त्यांना समजलें नाहीं. मग तो त्यांच्याबरोबर खालीं नासरेथास गेला व त्यांच्या आज्ञेत राहिला. त्याच्या आईनें ह्या सर्व गोष्टी आपल्या मनांत ठेविल्या. येशू हा ज्ञानानें, शरीरानें आणि 'देवाच्या व माणसांच्या कृपेत वाढत गेला.' —लूक 2:40-49, 52

देवानें पाठविलेला एक मनुष्य प्रगट झाला; त्याचें नांव योहान. तो म्हणाला, यशया संदेष्ट्यानें सांगितल्याप्रमाणें, 'परमेश्वराचा मार्ग नीट करा, असें अरण्यांत ओरडणाऱ्याची वाणी' मी आहे. दुसऱ्या दिवशीं येशूला आपणाकडे येतांना पाहून तो म्हणाला, हा पाहा, जगाचें पाप हरण करणारा देवाचा कोंकरा! आणि योहानानें अशीं साक्ष दिली कीं, आत्मा कबुतरासारखा आकाशांतून उतरत असतांना आणि त्याच्यावर स्थिर राहिलेला मीं पाहिला. मी तर त्याला ओळखीत नव्हतो; तरी ज्यानें मला पाण्यानें बाप्तिस्मा करावयास पाठविलें त्यानें मला सांगितलें होतें कीं, ज्या कोणावर आत्मा उतरत असतांना व स्थिर राहतांना

पाहशील तोच पवित्र आत्म्यानें बाप्तिस्मा करणारा आहे. मीं स्वतः पाहिलें आहे व साक्ष दिली आहे कीं, हा देवाचा पुत्र आहे.

—योहान 1:6, 23,29, 32-34

मग बाप्तिस्मा घेतल्यावर येशू लागलाच पाण्यांतून वर आला आणि पाहा, आकाश उघडलें; तेव्हा त्यानें परमेश्वराचा आत्मा कबुतरासारखा उतरतांना व आपणावर येतांना पाहिला, आणि पाहा, आकाशांतून अशी वाणी झाली कीं, हा माझा 'पुत्र' मला परमप्रिय आहे, ह्याच्याविषयीं मी संतुष्ट आहे.

—मत्तय 3:16-17

तेव्हां परीक्षक त्याच्याजवळ येऊन म्हणाला, तूं देवाचा पुत्र आहेस तर ह्या धोंड्यांच्या भाकरी व्हाव्या अशी आज्ञा कर; परंतु त्यानें उत्तर दिलें कीं, 'मनुष्य केवळ भाकरीनें नव्हे, तर परमेश्वराच्या मुखांतून निघणाऱ्या प्रत्येक वचनानें जगेल' असा शास्त्रलेख आहे. मग सैतानानें त्याला पवित्र नगरींत नेऊन मंदिराच्या शिरोमार्गी उभें केलें; आणि त्याला म्हटलें, तूं देवाचा पुत्र आहेस तर खालीं उडी टाक, कारण असा शास्त्रलेख आहे कीं, 'तो आपल्या दूतांना तुझ्याविषयीं आज्ञा करील,' आणि 'तुझा पाय धोंड्यांवर आपटूं नये म्हणून ते तुला हातांवर झेलून धरतील.' येशूनें त्याला म्हटलें, आणखी असा शास्त्रलेख आहे कीं, 'परमेश्वर जो तुझा देव त्याची

परीक्षा पाहूं नको.' पुढें सैतानानें त्याला एका अतिशय उंच डोंगरावर नेऊन त्याला जगांतील सर्व राज्यें व त्यांचे वैभव दाखविलें, आणि त्याला म्हटलें, तूं पायां पडून मला नमन करशील तर मी हें सगळें कांहीं तुला देईल. तेव्हां येशू त्याला म्हणाला, अरे सैताना, चालता हो, कारण असा शास्त्रलेख आहे कीं, 'परमेश्वर तुझा देव व्हाला नमन कर, व केवळ त्याचीच उपासना कर.

—मत्तय 4:3-10

कारण ज्या अर्थी त्यानें स्वतः परीक्षा होत असतां दुःख भोगिलें त्या अर्थी ज्यांची परीक्षा होत आहे त्यांना साहाय्य करावयास तो समर्थ आहे.

—इब्री 2:18

येशू शिष्यांना पाचारण करतो

13

नंतर गालील समुद्राजवळून जात असतांना त्याला शिमोन व त्याचा भाऊ अंद्रिया हे समुद्रांत जाळें टाकतांना दिसले; कारण ते मासे धरणारे होते; येशू त्यांना म्हणाला, माझ्या मार्गे या म्हणजे तुम्ही माणसें धरणारे व्हाल, असें मी करीन. मग ते लागलेच जाळीं सोडून त्याला अनुसरले. तेथून कांहींसें पुढें गेल्यावर त्याला जब्दीचा मुलगा याकोब व त्याचा भाऊ योहान हे तारवांत जाळीं नीट करतांना दिसले; आणि त्यानें त्यांना लागलेंच बोलाविलें; मग ते आपला बाप जब्दी ह्याला चाकरांबरोबर तारवांत सोडून त्याच्या मार्गे गेले. —मार्क 1:16-20

दुसऱ्या दिवशीं त्यानें गालीलांत जाण्याचा बेत

केला, तेव्हां फिलिप्प त्याला भेटला; येशूनें त्याला म्हटलें, माझ्यामार्गे ये. —योहान 1:43

तेथून जात असतांना त्याला अल्फीचा मुलगा लेवी जकातीच्या नाक्यावर बसलेला दिसला व त्याला त्यानें म्हटलें; माझ्यामार्गे ये; तेव्हां तो उठून त्याच्यामार्गे गेला. —मार्क 2:14

एकदां तो प्रार्थना करावयास डोंगरावर गेला आणि रात्रभर देवाची प्रार्थना करीत राहिला. मग दिवस उगवल्यावर त्यानें आपल्या शिष्यांस बोलाविलें; आणि त्यांतून पुढील बारा जणांस निवडून त्यांस प्रेषित असें नांवहि दिलें; —लूक 6:12ब-13

नंतर येशू आत्म्याच्या सामर्थ्याने गालीलांत परत आला व त्याची कीर्ति चहूंकडील प्रदेशांत पसरली. तो त्यांच्या सभास्थानांमध्ये शिक्षण देई आणि सर्वजण त्याचा महिमा वर्णीत. मग ज्या नासरेथांत तो लहानाचा मोठा झाला होता तेथें तो आला आणि आपल्या परिपाटाप्रमाणें शब्बाथ दिवशीं सभास्थानांत जाऊन वाचावयास उभा राहिला. तेव्हां यशया संदेष्ट्याचा ग्रंथपट त्याला देण्यांत आला; त्यानें तो उलगडून जें स्थळ काढिलें त्यांत असें लिहिलेलें आहे: 'परमेश्वराचा आत्मा माझ्यावर आला आहे, कारण दीनांस सुवार्ता सांगण्यास त्यानें मला अभिषेक केला; त्यानें मला पाठविलें आहे, तें अशासाठीं

की; धरून नेलेल्यांची सुटका व अंधळ्यांस पुन्हा दृष्टीचा लाभ ह्यांची घोषणा करावी, ठेचले जात आहेत त्यांस सोडवून पाठवावें; परमेश्वराच्या प्रसादाच्या वर्षाची घोषणा करावी.' मग ग्रंथपट गुंडाळून व तो सेवकास परत देऊन तो खाली बसला आणि सभास्थानांतील सर्व लोकांची दृष्टि त्याच्यावर खिळली. मग तो त्यांस म्हणूं लागला कीं, हा शास्त्रलेख आज तुम्ही ऐकत असतांना पूर्ण झाला आहे.

तेव्हां सर्व त्याची वाहवा करूं लागले आणि जीं कृपावचनें त्याच्या मुखांतून निघत होतीं त्यांविषयीं आश्चर्य करूं लागले;

—लूक 4:14-22अ

येशू मंदिर स्वच्छ करितो

15

मग ते यरुशलेमेस येऊन पोहंचल्यावर तो मंदिरांत गेला व मंदिरांत क्रयविक्रय करणाऱ्यांना बाहेर घालवून देऊं लागला, त्यानं सराफांचे चौरंग व कबुतरे विकणाऱ्यांच्या बैठकी उलथून टाकल्या; मग तो त्यांस

शिक्षण देऊं लागला व म्हणाला कीं, 'माझ्या घराला सार्वराष्ट्रीय प्रार्थनामंदिर म्हणतील,' असा शास्त्रलेख आहे ना? परंतु तुम्हीं तर ही 'लुटारुंची गुहा' करुन टाकली आहे.
—मार्क 11:15,17

येशू पापाविषयी शिकवितो

तसे तुम्हीहि बाहेरून लोंकाना नीतिमान् दिसतां, परंतु आंत ढोंगानें व अनीतीनें भरलेले आहां.

—मत्तय 23:28

जें तोंडातून निघतें तें अंतःकरणांतून येतें व माणसाला विटाळवितें. कारण अंतःकरणांतूनच दुष्ट कल्पना, खून, व्यभिचार, जारकर्मे, चोऱ्या, खोट्या साक्षी,

शिव्यागाळी ही निघतात. —मत्तय 15:18-19

येशूनं त्यांना उत्तर दिलें, मी तुम्हांला खचित खचित सांगतां, जो कोणी पाप करितो तो पापाचा दास आहे. ह्यास्तव जर पुत्र तुम्हांस बंधमुक्त करील तर तुम्ही खरेखुरे बंधमुक्त व्हाल.

—योहान 8:34,36

येशू त्याला म्हणाला, मी तुम्हांला खचित खचित सांगतो, नव्यानें जन्मल्यावांचून कोणालाहि देवाचें राज्य पाहतां येत नाही. तुम्हांला नव्यानें जन्मलें पाहिजे असें मी तुम्हांला सांगितलें म्हणून आश्चर्य मानूं नका. देवानें जगावर एवढी प्रीति केली कीं त्यानें आपला एकुलता एक पुत्र दिला, अशासाठीं कीं, जो कोणी त्याच्यावर विश्वास ठेवितो त्याचा नाश होऊं नये तर त्याला सार्वकालिक जीवन प्राप्त व्हावें. —योहान 3:3,7,16

मी तर त्यांना जीवनप्राप्ति व्हावी व ती विपुलपणें व्हावी म्हणून आलों आहे. —योहान 10:10 व

सार्वकालिक जीवन हेंच आहे कीं, तूं जो एकच

खरा देव त्या तुला, व ज्याला तूं पाठविलें त्या येशू ख्रिस्ताला त्यांनीं ओळखावें. —योहान 17:3

कारण जसा पिता मेलेल्यांना उठवून जिवंत करितो तसा पुत्रहि पाहिजे त्यांना जिवंत करितो. मी तुम्हांस खचित खचित सांगतो, जो माझें वचन ऐकतो आणि ज्यानें मला पाठविलें त्याच्यावर विश्वास ठेवितो त्याला सार्वकालिक जीवन प्राप्त झालें आहे; आणि त्याच्यावर न्यायाचा प्रसंग येणार नाही, तो मरणांतून जीवनांत पार गेला आहे. —योहान 5:21,24

ह्यास्तव जर कोणी ख्रिस्ताच्या ठायीं असेल तर तो नवी उत्पत्ति आहे; जुनें तें होऊन गेलें; पाहा, तें नवें झालें आहे. —2 करिंथ 5:17

मग तो शोमरोनामधून सूखार नांवाच्या नगरास आला; तें याकोबानें आपला मुलगा योसेफ ह्याला दिलेल्या शेताजवळ होतें. तेथें याकोबाचा झरा होता. चालून चालून दमलेला येशू तसाच त्या झऱ्यावर बसला; तेव्हां सुमारें सहावा तास होता. तेथें शोमरोनाची एक स्त्री पाणी काढावयास आली. तिला येशू म्हणाला, मला प्यावयाला दे. कारण त्याचे शिष्य अन्न विकत घ्यावयास नगरांत गेले होते. तेव्हां ती शोमरोनी स्त्री त्याला म्हणाली, आपण यहूदी असतां माझ्यासारख्या शोमरोनी स्त्रीजवळ प्यावयाला मागतां हें कसें? कारण यहूदी शोमरोनी लोकांबरोबर संबंध ठेवीत नसतात. येशूनें तिला उत्तर दिलें, देवाचें दान म्हणजे काय आणि मला प्यावयास दे, असें तुला म्हणणारा कोण आहे, हें तुला कळलें असतें तर तूं

त्याच्याजवळ मागितलें असतें आणि त्यानें तुला जिवंत पाणी दिलें असतें. येशूनें तिला उत्तर दिलें, जो कोणी हें पाणी पिईल त्याला पुन्हा तहान लागेल. परंतु मी देईन तें पाणी जो कोणी पिईल त्याला कधींहि तहान लागणार नाही; जें पाणी मी त्याला देईन तें त्याच्यामध्ये सार्वकालिक जीवनासाठीं उपळत्या पाण्याचा झरा असें होईल.

—योहान 4:5-10,13-14

येशू उभा राहून ओरडून म्हणाला, कोणी तान्हेला असला तर त्यानें माझ्याकडे यावें आणि प्यावें. जो माझ्यावर विश्वास ठेवितो त्याच्यांतून, शास्त्रांत सांगितल्याप्रमाणें, जिवंत पाण्याच्या नद्या वाहतील. ज्यांनीं त्याच्यावर विश्वास ठेविला त्यांना आत्मा मिळणार होता, त्याच्याविषयीं त्यानें हें म्हटलें; —योहान 7:37ब-39अ

ह्यास्तव जो प्रत्येक जण हीं माझीं वचनें ऐकून त्यांप्रमाणें वागतो तो कोणा एका सूज्ञ मनुष्यासारखा ठरेल; त्यानें आपलें घर खडकावर बांधलें; मग पाऊस पडला, पूर आला, वाराहि सुटला, व त्या घरास लागला; तरी तें पडले नाही, कारण त्याचा पाया खडकावर घातला होता. तसेंच जो कोणी हीं माझीं वचनें ऐकून त्यांप्रमाणें वागत नाही तो कोणा एका मूर्ख मनुष्यासारखा ठरेल; त्यानें आपलें घर वाळूवर बांधिलें, मग पाऊस पडला, पूर आला, वाराहि सुटला, व त्या घरास लागला; तेव्हा तें पडलें अगदी कोसळून पडले.

—मत्तय 7:24—27

तुमच्यामध्ये असा कोण मनुष्य आहे कीं, त्याच्याजवळ शंभर मेंढरें असतां त्यांतून एक हरवले तर नव्याण्णव रानांत सोडून देऊन तें हरवलेलें सांपडेपर्यंत तर त्याचा शोध करीत नाही? तें सांपडल्यावर तो तें आनंदानें खांद्यावर घेतो; आणि घरीं येऊन मित्रांस व शेजाऱ्यांस एकत्र बोलावून त्यांना म्हणतो, माझे हरवलेलें मेंढरुं सांपडलें आहे म्हणून माझ्याबरोबर आनंद करा. त्यांप्रमाणें ज्यांना पश्चात्तापाची गरज नाही अशा नव्याण्णव नीतिमानांबद्दल होणाऱ्या आनंदापेक्षा पश्चात्ताप करणाऱ्या एका पाप्याबद्दल स्वर्गांत अधिक आनंद होईल, हें मी तुम्हांस सांगतों.

—लूक 15:4—7

तेव्हा त्या लोकसमुदायांना पाहून तो डोंगरावर चढला, व तो खाली बसल्यावर त्याचे शिष्य त्याच्याजवळ आले. मग तो तोंड उघडून त्यांना शिकवू लागला. जे आत्म्याने 'दीन' ते धन्य, कारण स्वर्गाचे राज्य त्यांचे आहे. 'जे शोक करीत आहेत' ते धन्य, कारण त्यांचे सांत्वन करण्यांत येईल. 'जे सौम्य' ते धन्य, कारण 'ते पृथ्वीचे वतन भोगतील.' जे नीतिमत्त्वाचे भुकेले व तान्हेले ते धन्य, कारण ते तृप्त होतील. जे दयाळू ते धन्य, कारण त्यांच्यावर दया होईल. 'जे अंतःकरणाचे शुद्ध' ते धन्य, कारण ते देवाला पाहतील. जे शांति करणारे ते धन्य, कारण त्यांना देवाची मुलें म्हणतील. नीतिमत्त्वाकरितां ज्यांचा छळ झाला आहे ते धन्य, कारण स्वर्गाचे राज्य

त्यांचे आहे. माझ्यामुळे जेव्हां लोक तुमची निंदा व छळ करतील आणि तुमच्या विरुद्ध सर्व प्रकारचे वाईट लबाडीने बोलतील तेव्हां तुम्ही धन्य आनंद करा, उल्हास करा, कारण स्वर्गात तुमचे प्रतिफल मोठे आहे;

—मत्तय 5:1-12अ

“जे देवाचे वचन ऐकतात व पाळतात तेच धन्य.”

—लूक 11:28ब

पाहिल्यावांचून विश्वास ठेवणारे तें धन्य.

—योहान 20:29ब

जो कोणी माझ्या संबंधाने अडखळत नाही तो धन्य होय.

—लूक 7:23

त्यांनीं सर्वदा प्रार्थना करावी व खचूं नये.

—लूक 18:1अ

एक परुशी व एक जकातदार असे दोघे जण प्रार्थना करावयास वर मंदिरांत गेले; परुश्यानें उभें राहून स्वतःशीं अशी प्रार्थना केली: हे देवा, इतर माणसें लुबाडणारीं, अधर्मी, व्यभिचारी आहेत, त्यांच्यासारखा किंवा ह्या जकातदारासारखाहि मी नाहीं, म्हणून मी तुझे आभार मानितों. मी आठवड्यांतून दोनदां उपास करितों; जें मला मिळतें त्या सर्वांचा दशांश देतो. जकातदार तर दूर उभा राहून वर स्वर्गाकडे दृष्टि लावण्यास देखील न धजतां आपला ऊर बडवीत म्हणाला, हे देवा मज पाप्यावर दया कर. मी तुम्हांस सांगतो, त्या दुसऱ्यापेक्षां हा नीतिमान्

ठरून खालीं आपल्या घरीं गेला; कारण जो कोणी आपणाला उंच करितो तो नमविला जाईल, आणि जो कोणी आपणाला नमवितो तो उंच केला जाईल.

—लूक 18:10-14

मी आणखी तुम्हांस खचित सांगतो, पृथ्वीवर तुमच्यापैकीं दोघे कोणत्याहि गोष्टीविषयीं एकचित्त होऊन विनंती करितील तर ती माझ्या स्वर्गातील पित्याकडून त्यांच्यासाठीं केली जाईल. कारण जेथें दोघे किंवा तिघे माझ्या नांवाने जमले आहेत तेथें त्यांच्यामध्ये मी आहे.

—मत्तय 18:19-20

आणि तुम्ही विश्वास धरून प्रार्थनेत जें कांहीं मागाल तें सर्व तुम्हांस मिळेल.

—मत्तय 21:22

मग येशू आपल्या शिष्यांना म्हणाला, माझ्यामार्गे येण्याची कोणाची इच्छा असेल तर त्याने स्वतःचा त्याग करावा व आपला वधस्तंभ उचलून घेऊन मला अनुसरावे. कारण जो कोणी आपला जीव वाचवू पाहतो, तो आपल्या जिवाला मुकेल आणि जो कोणी माझ्याकरिता आपल्या जिवाला मुकेल त्याला तो मिळेल. मनुष्याने सर्व जग मिळविले आणि आपला जीव गमावला तर त्याला काय लाभ? —मत्तय 16:24-26अ

म्हणून त्याचप्रमाणे तुम्हांपैकी जो कोणी आपल्या सर्वस्वाचा त्याग करित नाही त्याला माझा शिष्य होता येत नाही. —लूक 14:33

माझ्यावर तुमची प्रीति असली तर तुम्ही माझ्या आज्ञा पाळाल. —योहान 14:15

जशी मीं तुम्हांवर प्रीति केली तशी तुम्हीं एकमेकांवर प्रीति करावी अशी माझी आज्ञा आहे. —योहान 15:12

तुमची एकमेकांवर प्रीति असली म्हणजे त्यावरून सर्व ओळखितील कीं, तुम्ही माझे शिष्य आहां. —योहान 13:35

ज्या यहूद्यांनीं त्याच्यावर विश्वास ठेविला त्यांना येशू म्हणाला, तुम्हीं माझ्या वचनांत राहिलां तर खरोखर माझे शिष्य आहां; —योहान 8:31

तुम्हीं विपुल फळ दिल्यानें माझ्या पित्याचें गौरव होतें; आणि तुम्ही माझे शिष्य व्हाल. —योहान 15:8

मला प्रभुजी, प्रभुजी, असें म्हणणाऱ्या प्रत्येकाचा प्रवेश स्वर्गाच्या राज्यांत हाईल असें नाही; तर जो माझ्या स्वर्गीय पित्याच्या इच्छेप्रमाणे वागतो त्याचा होईल.

—मत्तय 7:21

मी तुम्हांस खचित सांगतो, तुमचा पालट होऊन तुम्ही बाळकांसारखे झाल्याशिवाय स्वर्गाच्या राज्यांत तुमचा प्रवेश होणारच नाही.

—मत्तय 18:3

अरुंद दरवाजाने आत जा; कारण नाशाकडे जाण्याचा दरवाजा रुंद व मार्ग पसरट आहे आणि त्यांतून आत जाणारे पुष्कळ आहेत; परंतु जीवनाकडे जाण्याचा दरवाजा अरुंद व मार्ग संकोचित आहे आणि ज्यांना तो सांपडतो ते थोडके आहेत.

—मत्तय 7:13-14

तसें युगाच्या समाप्तीस होईल; देवदूत येऊन नीतिमानांतून दुष्टांना वेगळे करतील. आणि त्यांना अग्नीच्या भट्टींत टाकितील; तेथें रडणें व दांत खाणें चालेल.

—मत्तय 13:49-50

तुमचें अंतःकरण अस्वस्थ होऊं नये; देवावर विश्वास ठेवा आणि माझ्यावरहि विश्वास ठेवा. माझ्या पित्याच्या घरांत राहण्याच्या जागा पुष्कळ आहेत; नसत्या तर मीं तुम्हांला तसें सांगितलें असतें; मी तुम्हांसाठीं जागा तयार करावयास जातो; आणि मीं जाऊन तुम्हांसाठीं जागा तयार केली म्हणजे पुन्हा येऊन तुम्हांस आपल्याजवळ घेईन; ह्यासाठीं कीं, जेथें मी आहे तेथें तुम्हीहि असावे.

योहान 14:1-3

स्वर्गातून उतरलेली जिवंत भाकर मीच आहे; ह्या भाकरीतून जों कोणी खाईल तो सर्वकाळ जगेल; जी भाकर मी देईन ती माझा देह असून ती जगाच्या जीवनासाठी आहे.

—योहान 6:51

मी दार आहे; माझ्याद्वारे कोणी आंत जाईल तर त्याला तारणप्राप्ति होईल; तो आंत येईल व बाहेर जाईल आणि त्याला खावयास मिळेल. मीच उत्तम मेंढपाळ आहे; उत्तम मेंढपाळ मेंढरांकरिता आपला प्राण देतो.

—योहान 10:9,11

येशूनं म्हटलं, “मार्ग, सत्य व जीवन मीच आहे; माझ्याद्वारे आल्यांवाचून पित्याकडे कोणी येत नाही.”

—योहान 14:6

“मीच जगाचा प्रकाश आहे, जो मला अनुसरतो तो अंधारांत चालणारच नाही, तर त्याच्याजवळ जीवनाचा प्रकाश राहील.”

—योहान 8:12ब

“पुनरुत्थान व जीवन मीच आहे; जो माझ्यावर विश्वास ठेवितो तो मेला असला तरी जगेल;”

—योहान 11:25ब

तुम्हीं मला गुरु व प्रभु असें संबोधितां आणि तें ठीक बोलतां; कारण मी तसा आहेच.

—योहान 13:13

तेव्हां ते सर्व म्हणाले, तर तूं देवाचा पुत्र आहेस काय? तो म्हणाला, तुम्ही म्हणतां कीं मी आहे.

—लूक 22:70

आणि पाहा, एक कुष्ठरोगी त्याच्याकडे आला व त्याच्या पायां पडून त्याला म्हणाला, प्रभुजी, आपली इच्छा असली तर मला शुद्ध करावयास आपण समर्थ आहां. तेव्हां त्यानें हात पुढें करून त्याला स्पर्श केला व म्हटलें, माझी इच्छा आहे, शुद्ध हो; लागलेंच त्याचें कुष्ठ जाऊन तो शुद्ध झाला.

—मत्तय ४:२-३

शिमोनाची सासू तापानें आजारी पडली होती, तिच्याविषयीं लागलेंच त्यांनीं त्याला सांगितलें; तेव्हां त्यानें जवळ जाऊन तिच्या हाताला धरून तिला उठविलें व तिचा ताप निघाला, आणि ती त्यांची सेवा करूं लागली.

—मार्क १:३०-३१

तेव्हां पाहा, अठरा वर्षे विकाराचा आत्मा लागलेली एक स्त्री तेथें होती; ती कुबडी असल्यामुळें तिला नीट उभें राहतां येत नव्हतें. येशूनें तिला पाहून बोलावलें व म्हटलें, बाई, तूं आपल्या विकारापासून मुक्त झाली आहेस. त्यानें तिच्यावर हात ठेवतांच ती सरळ झाली व देवाचा महिमा वर्णू लागली.

—लूक १३:११-१३

मग लोकांचे थव्यांचे थवे त्याच्याकडे आले; त्यांच्याबरोबर लंगडे, व्यंग, आंधळे, मुके व दुसरे पुष्कळ जण होते; त्यांना त्यांनीं त्याच्या पायांशीं आणून ठेवलें आणि त्यानें त्यांना बरें केलें.

—मत्तय १५:३०

मग त्यानें लोकसमुदायांना गवतावर बसावयाची आज्ञा केली आणि त्या पांच भाकरी व ते दोन मासे घेऊन त्याने वर आकाशाकडे पाहून आशीर्वाद दिला आणि भाकरी मोडून शिष्यांना दिल्या व शिष्यांनीं लोकसमुदायांना दिल्या. मग ते सर्व जेवून तृप्त झाले; आणि उरलेल्या तुकड्यांच्या बारा टोपल्या त्यांनीं भरून घेतल्या. जेवणारे सुमारे पांच हजार पुरुष होते; शिवाय स्त्रिया व मुलें होतीच. —मत्तय 14:19-21

तेव्हां रात्रीच्या चवथ्या प्रहरी तो समुद्रावरून चालत त्यांच्याकडे आला. शिष्य त्याला समुद्रावरून चालतांना पाहून घाबरून गेले व म्हणाले; भूत आहे; आणि ते

मिळून ओरडले; परंतु येशू त्यांना लागलाच म्हणाला, धीर धरा; मी आहे; मिळूं नका.

—मत्तय 14:25-27

नंतर मोठें वादळ झालें व लाटा मचव्यावर अशा आदळत होत्या कीं तो पाण्यानें भरूं लागला. तो तर वरामावर उशास घेऊन झोंपीं गेला होता; तेव्हां ते त्याला जागें करून म्हणाले, गुरुजी, आपण बुडत आहोंत तरी आपणाला कांहींच वाटत नाही काय? तेव्हां त्यानें उठून वान्याला धमकाविलें आणि समुद्राला म्हटलें, उगा राहा, शांत हो. मग वारा पडला व अगदीं निवांत झालें. —मार्क 4:37-39

तथापि मनुष्याच्या पुत्राला पृथ्वीवर पापांची क्षमा करण्याचा अधिकार आहे हें तुम्हांस समजावें म्हणून (मग तो पक्षघाती मनुष्याला म्हणाला) ऊठ, आपली बाज उचलून घेऊन घरी जा. मग तो उठून आपल्या घरी गेला.

—मत्तय 9:6-7

मग त्यांने तिला म्हटलें, तुझ्या पापांची क्षमा झाली आहे, तेव्हां त्याच्याबरोबर भोजनास बसलेले आपसांत म्हणू लागले, पापांची क्षमा देखील करणारा हा कोण?

—लूक 7:48-49

म्हणून बंधुजनहो, तुम्हांस हें ठाऊक असो की, ह्याच्या द्वारे तुम्हांस पापांच्या क्षमेची घोषणा करण्यांत येत आहे; आणि

ज्याविषयी मोशेच्या नियमशास्त्रानें तुम्ही न्यायी ठरत नाही त्या सर्वाविषयी ह्याच्याकडून प्रत्येक विश्वास ठेवणारा न्यायी ठरतो.

—प्रेषित 13:38-39

त्याच्या कृपेच्या समृद्धीप्रमाणें त्या प्रियकराच्या ठायी त्याच्या रक्ताच्या द्वारे खंडणी भरून मिळविलेली मुक्ति म्हणजे आपल्याअपराधांची क्षमा आपल्याला मिळाली आहे;

—इफिस 1:7

जर आपण आपली पापे पदरी घेतली, तर तो विश्वसनीय व न्यायी आहे म्हणून आपल्या पापांची क्षमा करील, व आपल्याला सर्व अनीतीपासून शुद्ध करील.

—1 योहान 1:9

तेव्हां अशुद्ध भुताच्या आत्म्यानें पछाडलेला कोणीएक माणूस समास्थानांत होता; तो मोठ्यानें ओरडून म्हणाला, अरे येशू नासरेथकरा! 'तूं आमच्यामध्ये कां पडतोस?' तूं आमचा नाश करावयास आलास काय? तूं कोण आहेस हें मला ठाऊक आहे, देवाचा पवित्र पुरुष तो. तेव्हां येशू त्याला धमकावून म्हणाला, गप्प राहा व ह्याच्यांतून नीघ. मग भूत त्या मनुष्याला त्यांच्या मध्ये खालीं आपटून कांहीं उपद्रव न करितां त्याच्यांतून निघालें; तेव्हां सर्व जण विस्मित होऊन एकमेकांस म्हणूं लागले, काय हें बोलणें? हा अधिकारानें व सामर्थ्यानें अशुद्ध आत्म्यांस आज्ञा करितो आणि ते निघून जातात!

—लूक 4:33-36

तो जवळ येत आहे इतक्यांत भुतानें त्याला आपटलें व पिळून टाकलें, पण येशूनें त्या अशुद्ध आत्म्याला धमकाविलें; आणि मुलाला बरें करून त्याच्या बापाजवळ परत दिलें. देवाचें महान् सामर्थ्य पाहून सर्व लोक थक्क झाले.

—लूक 9:42-43अ

नासोरी येशूला 'देवानें' पवित्र आत्म्याचा व सामर्थ्याचा 'अभिषेक केला; तो सत्कर्म करीत व सैतानाच्या सत्तेखालीं असलेल्या सर्वांस बरें करीत फिरला; कारण देव त्याच्याबरोबर होता;

—प्रेषित 10:38

येशूनं म्हटले, धोंड काढा. त्या मृताची बहीण माथा त्याला म्हणाली, प्रभुजी, आतां त्याला दुर्गंधी येत असेल; कारण त्याला मरून चार दिवस झाले आहेत. येशूनं तिला म्हटलें, तूं विश्वास ठेवशील तर देवाचें गौरव पाहशील असें मीं तुला सांगितलें नव्हतें काय? असें बोलून त्यानें मोठ्यानें हाक मारून म्हटलें, लाजरा, बाहेर ये. तेव्हां जो मेलेला होता बाहेर आला; त्याचे हातपाय, प्रेतवस्त्रांनीं बांधिलेले व तोंड रुमालानें वेष्टिलेले होतें. येशूनं त्यांना म्हटलें, ह्याला मोकळें करून जाऊं द्या.

—योहान 11:39-40, 43-44

तो त्यांच्याबरोबर हें बोलत असतांना पाहा, कोणीएक अधिकारी येऊन त्याच्या पायां पडून म्हणाला, माझी मुलगी इतक्यांत मरण पावली आहे, तरी आपण येऊन

आपला हात तिच्यावर ठेवावा म्हणजे ती जिवंत होईल. मग लोकसमुदायाला बाहेर लाविल्यावर आंत जाऊन त्यानें मुलीच्या हाताला धरिलें आणि ती उठली.

—मत्तय 9:18, 25

तो गांवाच्या वेशीजवळ येऊन पोहंचला तेव्हां पाहा, कोणा एका मेलेल्या माणसाला बाहेर नेत होते; तो आपल्या आईचा एकुलता एक मुलगा असून ती विधवा होती; आणि त्या गांवचे पुष्कळ लोक तिच्याबरोबर होते. तिला पाहून प्रभूला तिचा कळवळा आला व तो तिला म्हणाला, रडूं नको. मग जवळ जाऊन त्यानें तिरडीस स्पर्श केला; तेव्हां खांदेकरी उभे राहिले; मग तो म्हणाला, मुला, मी तुला सांगतां, ऊठ. तेव्हां तो मेलेला उठून बसला व बोलूं लागला. —लूक 7:12-15अ

येशूनं आपल्या शिष्यांना विचारलें, “मनुष्याच्या पुत्राला लोक कोण म्हणून म्हणतात?” ते म्हणाले, कित्येक बाप्तिस्मा करणारा योहान, कित्येक एलीया, कित्येक यिर्मया किंवा संदेष्ट्यांतील कोणी एक, असें म्हणतात. तो त्यांना म्हणाला, पण तुम्ही मला कोण म्हणून म्हणता? शिमोन पेत्रानें उत्तर दिलें, आपण ख्रिस्त, जिवंत देवाचे पुत्र आहां. येशूनं त्याला म्हटलें, शिमोन बार्योना, धन्य तुझी; कारण मांस व रक्त यांनीं नव्हे तर माझ्या स्वर्गातील पित्यानें हें तुला प्रगट केलें आहे.

—मत्तय 16:13ब-17

त्यांच्यांतील पुष्कळजण म्हणाले, त्याला भुत लागलें आहे व तो वेडा आहे; त्याचें तुम्हीं कां ऐकतां? दुसरे

म्हणाले, हीं वचनें भूतग्रस्तार्चीं नव्हत; भुताला अंधळ्यांचे डोळे उघडितां येतात काय?

—योहान 10:20-21

मरीयेकडे आलेल्या यहूद्यांनीं, त्यांनं जें केलें तें पाहिलें, आणि त्यांच्यापैकीं पुष्कळ जणांनीं त्याच्यावर विश्वास ठेविला; पण कित्येकांनीं परुश्यांकडे जाऊन येशूनं काय केलें तें त्यांस सांगितलें. ह्यावरून त्या दिवसापासून त्यांनीं त्याला जिवें मारण्याचा आपसांत निश्चय केला.

—योहान 11:45-46, 53

‘विनाकारण त्यांनीं माझा द्वेष केला.’

—योहान 15:25अ

येशू त्याच्या मरणाचे व पुनरुत्थाणाचे भविष्य करतो

तो त्यांस असें शिक्षण देऊं लागला कीं, मनुष्याच्या पुत्रानें पुष्कळ दुःखे भोगावीं, वडील मंडळ, मुख्य याजक व शास्त्री ह्यांच्याकडून नाकारले जावें, जिवें मारलें जावें आणि त्यानें तीन दिवसांनंतर पुन्हां उठावें, ह्याचें अगत्य आहे.

—मार्क 8:31

आणि मला पृथ्वीपासून उंच केलें तर मी सर्वांना माझ्याकडे आकर्षून घेईन. आपण कोणत्या मरणानें मरणार हें सुचविण्याकरितां तो असें बोलला.

—योहान 12:32-33

येशूनें त्यांस उत्तर दिलें तुम्ही हें मंदिर मोडून टाका, आणि मी तीन दिवसांत हें उभारीन. ह्यावरून यहूदी म्हणाले, हें मंदिर बांधावयास शेचाळीस वर्षे लागलीं

आणि तुम्ही हें तीन दिवसांत उभारणार काय? तो तर आपल्या शरीररूपी मंदिराविषयीं बोलला होता. ह्यास्तव तो असें म्हणत असे हें तो मेलेल्यातून उठल्यावर त्याच्या शिष्यांना आठवलें.

—योहान 2:19-22अ

कारण जसा 'योना तीन दिवस व तीन रात्री मोठ्या माशाच्या पोटांत होता' तसा मनुष्याचा पुत्र तीन दिवस तीन रात्र पृथ्वीच्या पोटांत राहील.

—मत्तय 12:40

परंतु मी उठविला गेल्यानंतर तुमच्या आधीं गालीलांत जाईन.

—मत्तय 26:32

दुसऱ्या दिवशीं सणास आलेले पुष्कळ लोक येशू यरूशलेमेस येत आहे असें ऐकून खजुरीच्या झावळ्या घेऊन त्याच्या भेटीस बाहेर निघाले आणि गजर करीत म्हणाले, 'होसान्ना; प्रभूच्या नांवांनं येणारा' इस्राएलाचा राजा 'धन्यवादित असो.' येशूला लहान गाढव मिळाल्यावर त्याच्यावर तो बसला. 'हे सीयोनेच्या कन्ये, भिरुं नको, पाहा, तुझा राजा गाढवीच्या शिंगरावर बसून येतो' ह्या शास्त्रलेखाप्रमाणें हें घडलें.

—योहान 12:12-15

मग तो शहराजवळ आल्यावर त्याच्याकडे पाहून

त्याकरितां रडत रडत म्हणाला, जर तूं होय तूंच, निदान आज शांतीच्या गोष्टी जाणून घेतल्या असत्या तर किती बरें झालें असतें! परंतु आतां त्या तुझ्या दृष्टीपासून गुप्त ठेवण्यांत आल्या आहेत. कारण पुढें तुला असे दिवस येणार आहेत कीं त्यांत तुझे शत्रु तुझ्याभोंवतीं मेढेकोट उभारतील व तुला वेढितील, तुझा चहूंकडून कोंडमारा करितील, तुला व 'तुझ्या मुलांबाळांना धुळीस मिळवितील,' आणि तुझ्यामध्ये दगडावर दगड राहूं देणार नाहीत; कारण तुझ्यावर कृपादृष्टि केल्याचा समय तूं ओळखला नाहीस.

—लूक 19:41-44

येशूला आपणाकडे येतांना पाहून योहान म्हणाला,
हा पाहा, जगाचें पाप हरण करणारा देवाचा कोंकरा!

—योहान 1:29ब

नंतर ज्या दिवशीं वल्हांडणाचा यज्ञपशु मारावयाचा तो बेखमीर भाकरींचा दिवस आला. तेव्हां त्यानें पेत्र व योहान ह्यांना असें सांगून पाठविलें कीं, आपण वल्हांडण सणाचें भोजन करावें म्हणून तुम्ही जाऊन आपल्यासाठीं तयारी करा. मग त्यानें भाकरी घेऊन व उपकारस्तुति करून ती मोडली आणि त्यांना ती देऊन म्हटलें, हें माझे शरीर आहे; तें तुम्हांसाठीं दिलें जात आहे. माझ्या स्मरणार्थ हें करा.

—लूक 22:7-8, 19

आणि त्यानें प्याला घेतलां व उपकारस्तुति करून त्यांना तो दिला; आणि ते सर्वजन त्यांतून प्याले. तो त्यांना म्हणाला, हें '(नवीन) करार' प्रस्थापित करणारें

माझे 'रक्त' आहे, हे पुष्कळांकरितां ओतिलें जात आहे.

—मार्क 14:23-24

त्याचे हालहाल केले तरी ते त्याने सोशिले, आपले तोंडसुद्धा उघडिले नाही; क्वावयास नेत असलेल्या कोकराप्रमाणे, लोकर कातरणाऱ्यांपुढे गप्प राहणाऱ्या मेंढराप्रमाणे तो गप्प राहिला;

—यशया 53:7अ

कारण आपला वल्हांडणाचा 'यज्ञपशु' जो ख्रिस्त त्याचें 'अर्पण झालें.'

—1 करिंथ 5:7ब

कारण वाडवडिलांच्या परंपरेनें चालत आलेल्या तुमच्या निरर्थक वागणुकीपासून, सोनें, 'रुपें' अशा नाशवंत वस्तूनीं नव्हे, तर निष्कलंक व निर्दोष कोकरा असा जो ख्रिस्त, त्याच्या मूल्यवान् रक्तानें 'तुम्ही मुक्त झालां आहां.

—1 पेत्र 1:18-19

नंतर त्या बारा जणांपैकीं एक जण म्हणजे यहूदा इस्कर्यॉत हा त्याला मुख्य याजकांच्या स्वाधीन करून देण्याच्या विचारानें त्यांच्याकडे निघून गेला. त्याचें म्हणणें ऐकून त्यांना आनंद झाला आणि त्यांनीं त्याला पैसे देऊं केले;

—मार्क 14:10—11अ

नंतर येशू शिष्यांबरोबर गेथशेमाने नांवाच्या ठिकाणीं आला आणि त्यांस म्हणाला, मी पुढें जाऊन प्रार्थना करीपर्यंत येथें बसा. मग त्यानें पेत्र व जब्दीचे दोघे मुलगे ह्यांस बरोबर घेतलें आणि तो खिन्न व अतिकष्टी होऊं लागला. मग तो थोडासा पुढें जाऊन पालथा पडला आणि त्यानें अशी प्रार्थना केली: हे माझ्या बापा,

होईल तर हा प्याला माझ्यावरून टळून जावों; तथापि माझ्या इच्छेप्रमाणे नको तर तुझ्या इच्छेप्रमाणे होवों.

—मत्तय 26:36—37, 39

तेव्हां सैनिकांची तुकडी व मुख्य याजक आणि परुशी ह्यांच्याकडचे कामदार मिळाल्यावर यहूदा दिवे, मशाली व शस्त्रें घेऊन तेथें आला.

—योहान 18:3,12

मुख्य याजक व सर्व न्यायसभा येशूला जिवें मारण्याकरितां त्याच्याविरुद्ध पुरावा शोधीत होते. परंतु तो त्यांना मिळेना. बऱ्याच जणांनीं त्याच्या विरुद्ध खोटी साक्ष दिली, परंतु त्यांच्या साक्षीत मेळ बसेना.

—मार्क 14:55—56

प्रातःकाळ झाल्यावर सर्व मुख्य याजक व लोकांचे वडील ह्यांनी येशूला जिवें मारण्यासाठी त्याच्याविरुद्ध मसलत केली; आणि त्यांनी त्याला बांधून नेऊन सुभेदार पिलात ह्यांच्या स्वाधीन केलें. पिलातानें त्यांस म्हटलें, तर खिस्त म्हटलेल्या येशूचें मीं काय करावें? सर्व म्हणाले, त्याला वधस्तंभावर खिळून टाका.

—मत्तय 27:1-2, 22

त्यांनी त्याला वधस्तंभावर खिळलें तेव्हां दिवसाचा तिसरा तास झाला होता. यहूद्यांचा राजा असा त्याच्यावरील दोषारोपाचा लेख वर लाविला होता. त्यांनी त्याच्याबरोबर दोन लुटारू एक उजवीकडे व एक डावीकडे असे वधस्तंभावर खिळलें. ('आणि अपराध्यांत तो गणलेला होता,' हा शास्त्रलेख

पूर्ण झाला.) मग जवळून जाणाऱ्या येणाऱ्यांनी 'डोकी डोलवीत' त्याची अशी निंदा केली की, अरे, मंदिर मोडून तीन दिवसांत बांधणाऱ्या, आपला बचाव कर वधस्तंभावरून खाली ये. तसेंच मुख्य याजकहि शास्त्र्यांसह आपसांत थट्टा करीत म्हणाले, त्यानें दुसऱ्यांचें तारण केलें, त्याला स्वतःचा बचाव करितां येत नाही;

—मार्क 15:25-31

तेव्हां येशू उच्च स्वरानें ओरडून म्हणाला, हे बापा, 'मी आपला आत्मा तुझ्या हांती सोपवून देतो;' असें बोलून त्यानें प्राण सोडला.

—लूक 23:46

मग दुपारी सहाव्या तासापासून नवव्या तासापर्यंत देशभर अंधार पडला; मग येशूनं पुनः मोठ्याने ओरडून प्राण सोडिला. तेव्हां पाहां, पवित्रस्थानांतील पडदा वरपासून खालपर्यंत फाटून दुभागला, भूमि कांपली, खडक फुटले, शताधिपति व त्याच्याबरोबर येशूवर पहारा करणारे, हा भूमिकंप व घडलेल्या गोष्टी पाहून, अत्यंत भयभीत झाले व खरोखर हा देवाचा पुत्र होता, असें म्हणाले.

—मत्तय 27:45, 50—51, 54

मग शिपायांनीं येऊन त्याच्याबरोबर वधस्तांभीं खिळिलेल्या पहिल्याचे व दुसऱ्याचे पाय मोडिले; परंतु येशूजवळ आल्यावर तो मरून गेला आहे असें पाहून त्यांनीं त्याचे पाय मोडिले नाहीत; तरी शिपायांतील एकांनं त्याच्या कुर्शीत भाला भोंसकला; आणि लागलेंच

रक्त व पाणी बाहेर निघालें. ज्यानें हें पाहिलें त्यानें साक्ष दिली आहे, त्याची साक्ष खरी आहे व आपण खरें बोलतां हें त्याला ठाऊक आहे, ह्यासाठीं कीं, तुम्हींहि विश्वास ठेवावा. 'त्याचें हाड मोडणार नाही' हा शास्त्रलेख पूर्ण व्हावा म्हणून ह्या गोष्टी घडल्या. शिवाय दुसऱ्याहि शास्त्रलेखांत असें म्हटलें आहे कीं, 'ज्याला त्यांनीं विधिलें त्याच्याकडे ते पाहतील.' —योहान 19:32—37

जो पवित्र व नीतिमान् त्याला तुम्हीं नाकारिलें, आणि खुनी पुरुष आम्हांस द्या अशी मागणी केली. आणि तुम्हीं जीवनाच्या अधिपतीला जिवें मारिलें; पण देवानें त्याला मेलेल्यांमधून उठविलें ह्याचे आम्ही साक्षी आहां.

—प्रेषित 3:14—15

36 येशूला पुरण्यात आले, परंतु तो तिसऱ्या दिवशी परत उठला

दुसऱ्या दिवशी म्हणजे तयारीनंतरच्या दिवशी मुख्य याजक व परुशी पिलाताकडे जमून म्हणाले, महाराज, तो ठक जिवंत असतां तीन दिवसांनंतर मी उठेन असें म्हणाला होता, ह्याची आम्हांस आठवण आहे; म्हणून तिसऱ्या दिवसापर्यंत कबरेचा बंदोबस्त करावयास सांगावें, नाहीतर कदाचित् त्याचे शिष्य येऊन त्याला चोरुन नेतील व तो मेलेल्यांतून उठला आहे असें लोकांस सांगतील; पिलात त्यांस म्हणाला, तुमच्याजवळ पहारा आहे; जा, तुमच्यानें होईल तसा बंदोबस्त करा. मग पहारा बरोबर घेऊन ते गेले आणि त्यांनीं धोंडीवर शिकामोर्तब करुन कबरेचा बंदोबस्त केला.

—मत्तय 27:62अ—66

शब्बाथानंतर आठवड्याचा पहिला दिवस उजाडतांच मगदालीया मरीया व दुसरी मरीया ह्या कबर पाहावयास आल्या. तेव्हां पाहा, मोठा भूमिकंप झाला; कारण प्रभूचा दूत स्वर्गातून उतरला, त्यानें येऊन धोंड एकीकडे लोटली आणि तीवर तो बसला. त्याचें रूप विजेसारखें होतें व त्याचें वस्त्र बर्फासारखे शुभ्र होतें. त्याच्या भयानें पहारेकरी थरथर कांपले व मृतप्राय झाले. देवदूतानें त्या स्त्रियांस म्हटलें, तुम्ही भिऊं नका; वधस्तंभावर खिळलेल्या येशूचा शोध तुम्ही करीत आहां, हें मला ठाऊक आहे. तो येथें नाही; कारण त्यानें सांगितल्याप्रमाणें तो उठला आहे.

—मत्तय 28:1—6अ

शास्त्राप्रमाणें तिसऱ्या दिवशीं त्याला पुन्हा उठविण्यांत आलें;
-1 करिंथ 15:4ब

मी आपला प्राण परत घेण्याकरितां देतो. कोणी तो माझ्यापासून घेत नाही, तर मी होऊनच तो देतो. मला तो देण्याचा अधिकार आहे व तो परत घेण्याचाहि अधिकार आहे ही आज्ञा मला माझ्या पित्यापासून प्राप्त झाली आहे.

-योहान 10:17ब-18

तो मृत्यु कायमचा नाहीसा करितो, प्रभु परमेश्वर सर्वांच्या चेहऱ्यावरील अश्रु पुशितो;

-यशया 25:8अ

मी मेलों होतों तरी पाहा, मी युगानुयुग जिवंत आहे, आणि मरणाच्या व अधोलोकाच्या किल्ल्या माझ्याजवळ आहेत.
-प्रकटीकरण 1:18

'अरे मरणा, तुझा विजय कोठें? अरे मरणा, तुझी नांगी कोठें?' परंतु जो देव आपल्या प्रभु येशू ख्रिस्ताच्या द्वारे आपणांला जय देतो त्याचा स्तुति असो.

-1 करिंथ 15:55,57

ह्याविषयीं आश्चर्य करूं नका; कारण कबरेंतील सर्व माणसें त्याची वाणी ऐकतील आणि ज्यांनीं सत्कर्म केलीं ते जीवनाच्या पुनरुत्थानासाठीं व ज्यांनीं दुष्कर्म केलीं ते न्यायाच्या पुनरुत्थानासाठीं बाहेर येतील, अशी वेळ येत आहे.
-योहान 5:28-29

आठवड्याच्या पहिल्या दिवशी प्रातःकाळीं त्याचें पुनरुत्थान झाल्यावर त्यानें पहिल्या प्रथम मगदालीया मरीया हिला दर्शन दिलें; हिच्यामधून त्यानें सात भुतें काढलीं होतीं. ह्यानंतर त्यांच्यापैकीं दोघे जण अरण्यांत चालले असतां त्यांना तो दुसऱ्या रूपानें प्रगट झाला.

—मार्क 16:9,12

त्याच दिवशीं म्हणजे आठवड्याच्या पहिल्या दिवशीं संध्याकाळीं जेथें शिष्य होते तेथील दारें यहुद्यांच्या भीतीमुळें बंद असतां, येशू आला व मध्यें उभा राहून त्यांना म्हणाला, तुम्हांस शांति असो. असें बोलून त्यानें आपले हात व कूस त्यांना दाखविली; तेव्हां प्रभूला पाहून शिष्यांना आनंद झाला.

—योहान 20:19-20

आणि तो केफाला, मग बारा जणांना दिसला; त्यांनंतर तो एकदम पांचशेंपेक्षां अधिक बंधूंना दिसला; त्यांनंतर तो याकोबाला, मग सर्व प्रेषितांना दिसला;

—1 करिंथ 15:5ब-7

त्याला देवानें तिसऱ्या दिवशीं उठविले व त्यानें प्रगट व्हावें असे केलें. तरी हें प्रगटीकरण सर्व लोकांस नव्हे, पण जे साक्षी देवानें पूर्वीं निवडिले त्या आम्हांस केलें; त्या आम्हीं तो मेलेल्यांतून उठल्यानंतर त्याच्याबरोबर खाणेंपिणें केलें.

—प्रेषित 10:40-41

आणि तो स्वगरीहण करितो

येशू पुन्हा त्यांना म्हणाला, तुम्हांस शांति असो; जसें पित्यानें मला पाठविलें आहे तसें मीहि तुम्हांला पाठवितों. असें बोलून त्यानें त्यांच्यावर फुंकर टाकला आणि त्यांस म्हटलें, पवित्र आत्म्याचा स्वीकार करा;

—योहान 20:21-22

स्वर्गांत आणि पृथ्वीवर सर्व अधिकार मला दिलेला आहे; द्यास्तव तुम्ही जाऊन सर्व राष्ट्रांतील लोकांस शिष्य करा; त्यांस पित्याच्या, पुत्राच्या व पवित्र आत्म्याच्या नांवानें बाप्तिस्मा द्या; जें कांहीं मीं तुम्हांला आज्ञापिलें तें सर्व त्यांस पाळावयास शिकवा; आणि पाहा, युगाच्या समाप्तीपर्यंत मी सर्व दिवस तुमच्याबरोबर आहे.

—मत्तय 28:18-20

परंतु पवित्र आत्मा तुम्हांवर येईल तेव्हां तुम्हास सामर्थ्य प्राप्त होईल, आणि यरूशलेमेंत, सर्व यहूदीयांत, शोमरोनांत व पृथ्वीच्या शेवटापर्यंत तुम्ही माझे साक्षी व्हाल. असें सांगितल्यावर त्यांच्या डोळ्यांदेखत तो वर घेतला गेला; आणि मेघानें त्याला त्यांच्या दृष्टीआड केलें. तो जात असतां ते आकाशाकडे निरखून पाहत होते, तेव्हां पाहा, शुभ्र वस्त्रें परिधान केलेले दोन पुरुष त्यांच्याजवळ उभे राहिले.

—प्रेषित 1:8-10

ह्यांप्रमाणें त्यांच्याबरोबर बोलल्यानंतर प्रभू येशू 'वर स्वर्गांत घेतला गेला' आणि 'तो देवाच्या उजवीकडे बसला.' ...प्रभु त्यांच्याबरोबर कार्य करीत होता.

—मार्क 16:19-20अ

मी पित्याला विनंती करीन, मग तो तुम्हांला दुसरा कैवारी म्हणजे सत्याचा आत्मा देईल; अशासाठी की, त्यानें तुम्हांबरोबर सदासर्वदा राहावें. जग त्याला ग्रहण करूं शकत नाही, कारण तें त्याला पाहत नाही अथवा त्याला ओळखीत नाही; तुम्ही त्याला ओळखितां, कारण तो तुम्हांबरोबर राहतो व तुम्हांमध्ये वस्ती करील. मी तुम्हांस अनाथ असें सोडणार नाही, मी तुम्हांकडे येईन.

—योहान 14:16-18

नंतर पेन्टेकॉस्ट म्हणजे पन्नासावा दिवस आला तेव्हां ते सर्व एकत्र जमले असतांना, अकस्मात् मोठ्या वाऱ्याच्या सुसाट्यासारिखा आकाशांतून नाद झाला व ज्या घरांत ते बसले होते तें सर्व त्यानें भरलें. आणि

वेगवेगळ्या होत असलेल्या अग्नीच्या जिभांसारख्या जिभा त्यांना दिसल्या व प्रत्येकावर त्या एकएक अशा बसल्या. तेव्हां ते सर्व जण पवित्र आत्म्यानें परिपूर्ण झाले आणि आत्म्यानें जसजशी त्यांना वाचा दिली तसतसे ते निरनिराळ्या भाषांतून बोलूं लागले.

—प्रेषित 2:1-4

त्या येशूला देवानें उठविलें ह्याविषयीं आम्ही सर्व साक्षी आहों. ह्यास्तव तो देवाच्या उजव्या हाताकडे बसविलेला आहे, त्याला पवित्र आत्म्याविषयींचें वचन पित्यापासून प्राप्त झालें आहे आणि तुम्ही जें पाहतां व ऐकतां त्याचा त्यानें वर्षाव केला आहे.

—प्रेषित 2:32-33

तुम्ही माझ्यामध्ये राहा आणि मी तुम्हामध्ये राहीन. जसें फाटा वेलांत राहिल्यावांचून त्याला आपल्याआपण फळ देतां येत नाहीं तसें माझ्यामध्ये राहिल्यावांचून तुम्हांलाहि देतां येणार नाहीं. मीच वेल आहे, तुम्ही फाटे आहां; जो माझ्यामध्ये राहतो आणि मी ज्याच्यामध्ये राहतो तो पुष्कळ फळ देतो, कारण माझ्यापासून वेगळें असल्यास तुम्हांला कांहीं करितां येत नाहीं. —योहान 15:4-5

त्याच्या आज्ञा पाळणारा माणूस त्याच्या ठायीं राहतो व तो त्या माणसांच्या ठायीं राहतो. त्यानें जो आत्मा आपल्याला दिला, त्यावरून आपल्याला कळून येतें कीं, तो आपल्या ठायीं राहतो. —1 योहान 3:24

मी ख्रिस्ताबरोबर वधस्तांभावर खिळलेला आहे; आणि ह्यापुढें मी जगतो असें नाहीं, तर ख्रिस्त माझ्याठायीं जगतो;

आणि आतां देहामध्ये जें माझे जीवित आहे तें देवाच्या पुत्रावरील विश्वासाच्या योगानें आहे; त्यानें माझ्यावर प्रीति केली व स्वतःला माझ्याकरितां दिलें.

—गलती 2:20

त्यानें आपल्या ऐश्वर्याच्या समृद्धीप्रमाणें तुम्हांला असें दान द्यावें कीं तुम्ही त्याच्या आत्म्याच्या द्वारे अंतर्दामीं बलसंपन्न व्हावें; ख्रिस्तानें तुमच्या अंतःकरणांमध्ये तुमच्या विश्वासाच्या द्वारे वस्ती करावी; —इफिस 3:16-17

जे देहाच्या अधीन आहेत त्यांना देवाला प्रसन्न करितां येत नाहीं. परंतु तुम्हांमध्ये देवाचा आत्मा जर वसति करीत आहे, तर तुम्ही देहाच्या अधीन नाहीं, आत्म्याच्या अधीन आहां. जर कोणाला ख्रिस्ताचा आत्मा प्राप्त झालेला नसेल तर तो ख्रिस्ताचा नाहीं. —रोम 8:8ब-9

ज्याला 'देवदूतांपेक्षा किंचित्काल कमी केलें होतें,' तो येशू मरण सोसल्यामुळें 'गौरव व थोरवी ह्यांनीं मुकुटमंडित केलेला' असा आपण पाहतों. —इब्री 2:9अ

कारण त्याला देवपित्यापासून सन्मान व गौरव मिळालें; तेव्हां ऐश्वर्ययुक्त गौरवाच्या द्वारें अशी वाणी झाली कीं, 'हा' माझा 'पुत्र, मला परमप्रिय आहे, ह्याच्याविषयीं मी संतुष्ट आहे. त्याच्याबरोबर पवित्र डोंगरावर असतांना आकाशांतून आलेली ही वाणी आम्हीं स्वतः ऐकली. —2 पेत्र 1:17-18

आणि त्या समयांच्या मध्यभागीं 'मनुष्याच्या पुत्रासारखा, पायघोळ वस्त्र परिधान केलेला,' आणि छातीवरून 'सोन्याचा' 'पट्टा बांधलेला,' असा कोणीएक

माझ्या दृष्टीस पडला; 'त्याचें डोकें' व 'केस बर्फासारख्या पांढऱ्या लोकरीसारखे,' पांढरे होते; 'त्याचें डोळे अग्नीच्या ज्वालेसारखे होते, 'त्याचे पाय' जणूं काय भट्टींतून काढिलेल्या जळजळीत 'सोनपितळेसारखे होते आणि त्याची वाणी अनेक जलप्रवाहांच्या ध्वनीसारखी होती.

त्याच्या उजव्या हातांत सात तारे होते; त्याच्या तोंडांतून तीक्ष्ण दुधारी तरवार निघाली आणि त्याची मुद्रा 'परमतेजां' प्रकाशनाच्या 'सूर्यासारखी' होती. मीं त्याला पाहिलें तेव्हां मी मेल्यासारखा त्याच्या पायांजवळ पडलों, मग त्यानें आपला उजवा हात माझ्यावर ठेवून मला म्हटलें, 'भिळूं नको; जो पहिला व 'शेवटला, आणि जो जिवंत 'तो मी आहे;'
—प्रकटीकरण 1:13-17

तरी तू आपली पहिली प्रीति सोडिली ह्याविषयी तुला दोष देणें मला प्राप्त आहे. म्हणून तू कोठून पतन पावला आहेस त्याची आठवण कर व पश्चात्ताप करून आपली पहिली कृत्ये कर; —प्रकटीकरण 2:4ब-5अ

तुला जें कांहीं सोसावें लागणार आहे त्याचें भय धरूं नको; पाहा, 'तुमची परीक्षा व्हावी' म्हणून सैतान तुम्हांपैकीं कित्येकांस तुरुंगांत टाकणार आहे; आणि तुमचे 'दहा दिवस' हालअपेष्टांत जातील. मरेपर्यंत तू विश्वासू राहा, म्हणजे मी तुला जीवनाचा मुगूट देईन.

—प्रकटीकरण 2:10

जो विजय मिळवितो तो अशा रीतीनें शुभ्र वस्त्रें परिधान केलेला होईल; मी 'जीवनाच्या पुस्तकांतून' त्यांचे नांव 'खोडणारच' नाही, आणि माझ्या पित्यासमोर व त्याच्या

दूतांसमोर मी त्याचें नांव पत्करीन. —प्रकटीकरण 3:5

पाहा मीं तुझ्यापुढें दार उघडून ठेविलें आहे, तें कोणी बंद करूं शकत नाही; तुला शक्ति थोडी आहे, तरी तू माझें वचन पाळिलें व माझें नांव नाकारिलें नाही.

—प्रकटीकरण 3:8ब

पण तू तसा नाहीस, कोमट आहेस: म्हणजे उष्ण नाहीस, शीत नाहीस, म्हणून मी तुला आपल्या तोंडांतून ओकून टाकणार आहे.

—प्रकटीकरण 3:16

'जितक्यांवर मी प्रेम करितों तितक्यांचा निषेध करून त्यांना शिक्षा करितों;' मी जसा विजय मिळवून आपल्या पित्याबरोबर त्याच्या राजासनावर बसलों, तसा जो विजय मिळवितो त्याला मी आपल्या राजासनावर आपल्या बरोबर बसूं देईन.

—प्रकटीकरण 3:19अ,21

येशू आज काय करीत आहे?

परंतु पापांबद्दल सार्वकालिक असा एकच यज्ञ अर्पून हा 'देवाच्या उजवीकडे बसला आहे;

—इब्री 10:12

तर मग आकांशातून पार गेलेला देवाचा पुत्र येशू हा थोर प्रमुख याजक आपल्याला आहे, म्हणून आपण जो पत्कर केलेला आहे तो दृढ धरून राहू. कारण आपल्या सर्वांच्या दुर्बलतेविषयी ज्याला सहानुभूति वाटत नाही, असा आपला प्रमुख याजक नाही, तर तो सर्व प्रकारें आपल्याप्रमाणें पारखलेला होता; तरी निष्पाप राहिला. तर मग आपल्यावर दया व्हावी आणि ऐनवेळीं साहाय्यासाठीं कृपा मिळावी, म्हणून आपण धैर्यानें कृपेच्या राजासनाजवळ जाऊं.

—इब्री 4:14-16

पण हा 'युगानुयुग' राहणारा असल्यामुळें ह्याचें याजकपण अढळ आहे. ह्यामुळें ह्याच्या द्वारें देवाजवळ जाणाऱ्यांना पूर्णपणें तारण्यास हा समर्थ आहे; कारण त्यांच्यासाठीं मध्यस्थी करण्यास हा सर्वदा जिवंत आहे.

—इब्री 7:24-25

त्यानें स्वतः म्हटलें आहे, 'मी तुला सोडून जाणार नाही व तुला टाकणार नाही.' ह्यास्तव आपण धैर्यानें म्हणतो, 'प्रभु मला साहाय्य करणारा आहे, मी भिणार नाही; मनुष्य माझें काय करणार?

—इब्री 13:5ब-6

येशू ख्रिस्त काल, आज व युगानुयुग सारखाच आहे.

—इब्री 13:8

मी पुन्हा येऊन तुम्हांस आपल्याजवळ घेईन; ह्यासाठी की, जेथे मी आहे तेथे तुम्हीहि आसावे.

—योहान 14:3ब

कारण आज्ञाध्वनि, आद्यदिव्यदूताची वाणी व देवाच्या तुतारीचा नाद होत असतां प्रभू स्वतः स्वर्गातून उतरेल; आणि ख्रिस्तामध्ये जे मेलेले आहेत ते पहिल्याने उठतील; नंतर जिवंत उरलेले आपण त्याच्याबरोबर प्रभूला सामोरे होण्यासाठी मेघारूढ असे अंतराळांत घेतले जाऊं, आणि तसेच सदासर्वदा प्रभूजवळ राहूं.

—1 थेस्सलनी 4:16—17

कारण जशी वीज पूर्वेकडून निघून पश्चिमेपर्यंत चकाकत जाते तसें मनुष्याच्या पुत्राचें येणें होईल. तेव्हां

मनुष्याच्या पुत्राचें चिन्ह आकाशांत प्रगट होईल; मग 'पृथ्वीवरील सर्व जातींचे लोक शोक करितील,' आणि ते 'मनुष्याच्या पुत्राला आकाशांतल्या मेघांवर आरूढ होऊन पराक्रमानें व मोठ्या वैभवानें 'येतांना' पाहातील;' 'कर्ण्याच्या महानादाबरोबर' तो आपल्या दूतांस पाठवील, आणि 'ते आकाशाच्या एका सीमेपासून दुसऱ्या सीमेपर्यंत' त्याच्या निवडलेल्यांस 'चाऱ्ही दिशांकडून जमा करितील.

—मत्तय 24:27,30—31

मनुष्याचा पुत्र आपल्या पित्याच्या गौरवानिशीं आपल्या दूतांसह येईल त्यावेळीं 'तो प्रत्येकाला ज्याच्या त्याच्या कृत्याप्रमाणें फळ देईल.'

—मत्तय 16:27

परंतु आता सर्वांनीं सर्वत्र पश्चात्ताप करावा अशी देव माणसांना आज्ञा करितो. त्यानें असा एक दिवस नेमिला आहे कीं, ज्या दिवशीं तो आपण नेमिलेल्या मनुष्याच्या द्वारें 'जगाचा न्यायनिवाडा नीतिमत्त्वानें करणार आहे;' त्यानें त्याला मेलेल्यांमधून उठवून ह्याविषयींचें प्रमाण सर्वास पटविलें आहे. —प्रेषित 17:30ब-31अ

त्या दिवशीं पुष्कळ जण मला म्हणतील, प्रभो, प्रभो 'आम्ही तुझ्या नांवांनं संदेश दिला,' तुझ्या नांवांनं भुतें घालविली, व तुझ्या नांवांनं पुष्कळ महत्कृत्यें केलीं नाहींत काय? तेव्हा मी त्यांना स्पष्ट सांगेन कीं, मला तुमची कधींच ओळख नव्हती; 'अहो अनाचार करणाऱ्यांनो, माझ्यापुढून निघून जा.' —मत्तय 7:22-23

तर मग आपणांतील प्रत्येक जण आपआपल्या

संबंधी (देवाला) हिशेब देईल.

—रोम 14:12ब

तरी चोर येतो तसा प्रभूचा दिवस येईल; त्या दिवशीं आकाश मोठा नाद करित नाहींसे होईल, सृष्टितत्त्वं तप्त होऊन लयास जातील, आणि पृथ्वी व तिच्यावरील गोष्टी उघडकीस येतील. तर ही सर्व अशी लयास जाणारी आहेत म्हणून पवित्र वर्तणुकींत व सुभक्तींत राहून देवाचा दिवस येण्याची वाट पाहत व तो दिवस लवकर यावा म्हणून खटपट करित तुम्ही कशा प्रकारचे लोक असावें बरें? त्या दिवसामुळें आकाश जळून लयास जाईल आणि सृष्टितत्त्वं तप्त होऊन वितळतील तरी ज्यामध्ये नीतिमत्त्व वास करितें असें 'नवें आकाश' व नवी पृथ्वी ह्यांची त्याच्या वचनाप्रमाणें आपण वाट पाहत आहों.

—2 पेत्र 3:10-13

ह्यामुळे देवानें त्याला अत्युच्च केलें, आणि सर्व नांवांपेक्षां जें श्रेष्ठ नांव तें त्याला दिलें; ह्यांत हेतु हा कीं, स्वर्गांत, पृथ्वीवर व पृथ्वीखालीं 'प्रत्येक गुडघा' येशूच्या नांवांनं 'टेकला जावा,' 'आणि' देवपित्याच्या गौरवासाठीं 'प्रत्येक जिभेनें' येशू ख्रिस्त हा प्रभु आहे असं 'कबूल करावें.'

—फिलिप 2:9—11

तेव्हा मी रात्रीच्या दृष्टांतात पाहिले तो आकाशातील मेघांवर आरूढ होऊन, मानव पुत्रासारखा कोणी आला; तो त्या पुराणपुरुषाकडे आला व त्यास त्यांनी त्याच्याजवळ नेले. सर्व लोक, सर्व राष्ट्रे व सर्व भाषा बोलणारे लोक,

यांनी त्याची सेवा करावी म्हणून त्यास प्रभुत्व, वैभव व राज्य ही दिली. त्याचे प्रभुत्व अक्षय व अदळ आहे. त्याचे राज्य अविनाशी आहे.

—दानीएल 7:13—14

'वधलेला कोंकरा' सामर्थ्य, धन, ज्ञान, बल, सन्मान, गौरव व धन्यवाद हीं घेण्यास योग्य आहे.

—प्रकटीकरण 5:12ब

तेव्हां स्वर्गांत मोठ्या वाणी झाल्या; त्या म्हणाल्या: जगाचें 'राज्य' आमच्या 'प्रभूचें' व त्याच्या ख्रिस्ताचें' झालें आहे; आणि 'तो युगानुयुग राज्य करील.'

—प्रकटीकरण 11:15ब

आपण येथूकडे यावे अशी येथूची इच्छा आहे

अहो कष्टी व भाराकांत जनहो, तुम्ही सर्व माझ्याकडे या म्हणजे मी तुम्हांला विसांवा देईन. मी जो मनाचा सौम्य व लीन आहे त्या माझें जूं आपणांवर घ्या व माझ्यापासून शिका म्हणजे 'तुमच्या जिवांस विसांवा मिळेल;'

—मत्तय 11:28-29

पाहा, मी दाराशी उभा आहे व दार ठोकीत आहे; जर कोणी माझी वाणी ऐकून दार उघडील, तर मी त्याच्याजवळ आंत जाईन व त्याच्याबरोबर जेवीन, आणि तो माझ्याबरोबर जेवील.

—प्रकटीकरण 3:20

कित्येक लोक ज्याला विलंब म्हणून म्हणतात तसा विलंब प्रभु आपल्या वचनाविषयी करीत नाही, तर तो तुमचें धीरानें सहन करितो; कोणाचा नाश व्हावा अशी त्याची इच्छा

नाहीं, तर सर्वांनी पश्चात्ताप करावा अशी आहे.

—2 पेत्र 3:9

पिता जें मला देतो तें सर्व माझ्याकडे येईल आणि जो माझ्याकडे येतो त्याला मी मुळीच घालवून देणार नाही.

—योहान 6:37

तेव्हां असें होईल की, जो कोणी परमेश्वराच्या नांवानें त्याचा धांवा करील तो तरेल.'

—प्रेषित 2:21

कारण तो म्हणतो: 'अनुकूलसमयीं मी तुझे ऐकलें, व तारणाच्या दिवशीं मी तुला साहाय्य केलें; पाहा, आतांच 'समय अनुकूल आहे; पाहा, आतांच तारणाचा दिवस आहे;

—2 करिथ 6:2

'तान्हेला येवो; ज्याला पाहिजे तो 'जीवनाचें पाणी फुकट' घेवो.

—प्रकटीकरण 22:17ब

येशू सोबत तुम्ही काय कराल?

जो पुत्रावर विश्वास ठेवितो त्याला सार्वकालिक जीवन प्राप्त झाले आहे; परंतु जो पुत्राचे ऐकत नाही त्याच्या दृष्टीस जीवन पडणार नाही; पण देवाचा क्रोध त्यांच्यावर राहतो.

—योहान 3:36

तर आपण एवढ्या मोठ्या तारणाकडे दुर्लक्ष केल्यास आपला कसा निभाव लागेल?

—इब्री 2:3अ

परंतु जितक्यांनी त्याचा स्वीकार केला तितक्यांना म्हणजे त्याच्या नांवावर विश्वास ठेवणाऱ्यांना त्याने देवाची मुले होण्याचा अधिकार दिला;

—योहान 1:12

ह्यास्तव सर्व मलिनता व उचंबळून आलेला दुष्टभाव सोडून, तुमच्या जिवाचे तारण करावयास समर्थ असं मुळाविलेलं वचन सौम्यतेने स्वीकारा.

—याकोब 1:21

येशू प्रमु आहे असं जर 'तू' आपल्या मुखाने कबूल करिशील आणि देवाने त्याला मेलेल्यातून उठविले असा 'आपल्या

अंतःकरणांत विश्वास ठेवशील तर तुझे तारण होईल; कारण जो अंतःकरणाने विश्वास ठेवितो तो नीतिमान् ठरतो व जो मुखाने कबूल करितो त्याचे तारण होते. —रोम 10:9ब-10

प्रार्थना मार्गदर्शन

प्रिय प्रमु येशू माझ्या पापांकरिता वधस्तंभावर तू मरण सहन केल्याबद्दल तुझा मी आभारी आहे. मी केलेल्या चुकांबद्दल क्षमा मागतो. मी माझ्या अंतःकरणामध्ये तुला माझा प्रमु व तारणारा म्हणून स्वीकारतो. मला देवाचे लेकरू बनविण्याबद्दल तुझ्या अभिवचनावर माझा विश्वास आहे. तुझ्याकरिता जीवन जगण्यास तू मला रोज आणि रोज सामर्थ्य देत राहशील असा माझा भरवंसा आहे. तुझ्या नावात प्रार्थना करतो.

आमेन.

